

康慨陈词

没有骨气哪来的运气

□李康宁

在刀尖上讨生活,着实不易。塔尔德利就是这么回事。他嫁到这个城市的时候,贵为第一足球王国的第一中锋。但是很遗憾,这几个月来,我们目睹到的有关于他的痛楚神情,远比他给予我们的光荣要多得多。

终于,他传出了一记斜吊,给了长发飘逸的杨旭。这粒进球,成为泰山队翻盘的最后火种。或许我们设想的剧情,应该是相反的。塔尔德利,本来应该是那个摧

城拔寨的英雄,一剑封喉的主角。但是很遗憾,他没有成为开篇布局的大匠,反成了修边描红的小厮。

平阳的真实水平,倒也不难衡量。这支队伍拥有身体强健的外援,有能力在某一点上迸发出决定性的力量。但以整队的战术素养而论,与泰山队相比差距不小。照理说,混迹江湖多年的泰山队,主场面对出线无望的平阳,本应是痛饮黄龙摧枯拉朽的调子。但这场球赢是赢了,总让人觉得差了些火候。

整场比赛,泰山队都没能有效地控制住中场。边路的起球,依然偏得让人发慌。

看球长一点的人都知道对阵东南亚球队的时候,应该死掐中路多起高球,像宿茂臻那样高空轰炸。但现在,人人都热衷于突破穿插的泰山队,能掀起“顶上功夫”的,也没剩下几位尊神。

我们究竟该怎么理解足球?如今的足球,已经远不是凭借个把超级外援便能奠定优势的时代。它更像是儿时玩过的积木游戏,缺少任何一个榫卯,都有可能造成整体的坍塌。看看泰山队的防守体系,实在是难称强势。主场打平阳都被偷了先手,更勿论逃亡北建立功业。好在球员们保持了强烈

的求胜欲,用更强势的反击赢回了胜利。

所以,我们只能把“洋气”的战术体系放一边。就用我们“土气”的韧性,去杀出一条生路。我们不应该再去跳那些踮着脚尖芭蕾,而应该当喘着粗气踏碎脚板的爷们儿。哪怕多跳一公分,多跑一百米,都有可能见证奇迹的发生。

接下来,我们要打国安,打全北。这些对手,远比平阳要可怕得多。赢不赢球不出线倒在其次,我们只希望泰山队用行动告诉大家,胜利不是华丽辞藻堆砌出来的水晶,而是牙齿骨头凿出来的证明。

3:1战胜越南平阳,重掌亚冠命运

末轮赢球就出线 鲁能加把劲儿

本报记者 胡建明

这一次,鲁能抓住了命运留给自己的小尾巴。22日晚上,鲁能在亚冠小组赛第五轮比赛中主场迎战越南平阳队,凭借着杨旭和乌索的进球,鲁能3:1战胜了对手。

因为在同组的另外一场比赛中,柏太阳神队以3:2战胜了全北现代队,这样,积11分的柏太阳神队已经提前出线,而积8分的全北现代和积7分的鲁能泰山将在最后一轮比赛中展开面对面厮杀。鲁能只要在最后一轮中客场战胜全北现代队,就能获得小组出线权,平或者是输都将彻底出局。

本场比赛之前,鲁能遭遇到了本赛季的第一次“大危机”。在主场迎战广州富力和天津泰达的中超比赛中,鲁能遭遇了连两连败。伤兵满营的霉运,再加上连败的现状,让鲁能上上下下都忐忑不安。本场比赛,到现场观战的球迷只有一万两千多名,几乎是创下了本赛季球迷上座率的新低。显然,球迷对鲁能的现状也不满意。

从某种意义上讲,主场与越南平阳队一战就是鲁能的“救赎之战”。谁知,比赛进行到第20分钟,在亚冠赛场得到出场机会的戴琳就给大家开了一个“小玩笑”——因为他在禁区内解围失误被断球,平阳队的阮忠煌得球小角度推射得分,鲁能0:1落后对手。这一幕让现场球迷倒吸了一口冷气,“难道鲁能会让对手在自己的主场爆冷?”有人甚至在看台上发出了这样的疑问。

而这并不是鲁能后防线出现的第一次失误。在此之前,戴琳的一次解围差点造成了乌龙球,阮忠煌的一次头球攻门又惊出了王大雷一身冷汗。

好在鲁能还有状态正佳的杨旭和逐渐找到了状态的塔尔德利。第27分钟,塔尔德利助攻杨旭将比分扳平。第61分钟,塔神又助攻乌索将比分反超。8分钟后,杨旭梅开二度将比分锁定为3:1。如果不是塔尔德利和刘彬彬相继错失破门良机,鲁能完全有可能再多进两个球。从越南平阳这个鱼腩身上找到进攻感觉,也算是鲁能为亚冠最后一战做好准备。

5月6日,鲁能将在亚冠联赛最后一轮比赛中客场挑战全北现代队。从目前的积分情况看,只要鲁能能战胜对手,就将以小组第二的身份出线。要想完成这一任务,鲁能不仅要展现出自己的进攻能力,而且还要在防守方面拿出点真本事。

对于鲁能来说,主场战胜越南平阳,最让他们欣喜的是后防小将李松益的表现要比之前沉稳了许多。在上半场快要结束时,当李松益连续完成了两次漂亮的抢断之后,老大哥王大雷专门给他送上了大拇指。这样的小举动对李松益是个莫大的鼓励。

当然,全北现代可不是越南平阳这样的软柿子。在之前的亚冠联赛中,鲁能在与对手的三次交锋中全部落败。所以说,要想在客场战胜全北现代,鲁能还需要再加把劲儿。



凭借杨旭和乌索的进球,鲁能挽留了小组出线的希望。

本版照片/本报记者 王鸿光 摄

球迷爱库卡, 库卡何以为报?

本报记者 胡建明

以这样的方式战胜越南平阳,鲁能主帅库卡并不是很开心。鲁能那个莫名其妙的丢球让他耿耿于怀。好在,还有球迷们的爱来安慰他——终场哨响,北看台上的球迷们齐声呼喊库卡的名字,这让他在最困难的时候感受到了来自球迷的温暖。这种温暖甚至都湿润了他的眼睛。

终场哨响的那一刻,库卡和教练组的成员庆祝着胜利,这时候,北看台响起了“库卡,过来”的呼喊声,大概持续了三分多钟的时间,库卡在翻译的提醒下主动走了过去,现场球迷爆发出欢呼声。

不仅如此,球迷手中还举着“勿以折腾为代价,关键时刻挺库卡”这样态度明确的标语,表达着对库卡的支持。此情此景让库卡甚是感动,他和谢场的球员们一起牵手感谢球迷,并且做了很有气势的互动。在赛后的新闻发布会上,他非常高兴地说:“这是我来鲁能以来,第一次有球迷高呼我的名字,我非常非常开心!之前我们确实非常困难,球迷给予我们这样的支持,鼓励与帮助,会让我们继续努力下去。”

任何事情都是相互的,球迷们能在关键时刻鼓励库卡和球队,也是希望鲁能泰山能用实际行动回报球迷们的支持,这一点库卡也是心知肚明。所以,在展望与全北现代队的比赛时,库卡很明确地表示:“赢了对手,我们就能出线,我希望最后一轮能在韩国打出一场完美的比赛并晋级。尽管我也知道,之前我们在韩国比赛,鲜有胜绩。”如果库卡能率队杀出亚冠重围,鲁能球迷还会给他送上更热烈的爱。

未战如何击败全北

杨旭: 后防先得守住了

本报记者 李志刚

杨旭延续了今年以来的良好状态,这一次他在鲁能主场迎战越南平阳的比赛中攻进两球,为球队获胜立下头功。亚冠小组赛最后一轮,鲁能必须客场击败全北现代队才能获得小组出线资格,对于“如何才能战胜全北”这一问题,杨旭直言不讳,“后防先得守住了,然后我们在攻击线上会让对手胆寒的。”

塔尔德利和杨旭,是库卡安排的两把尖刀,不少人认为塔尔德利的表现不如杨旭,有人戏称“杨旭完爆巴西国家队当家球星”,但在库卡看来,这两名球员踢得都很好,“杨旭进了两个球,但显然,塔尔德利的助攻表明他正在融入全队之中”。

杨旭本场比赛的第二粒进球,是否算作对手的乌龙,还要等待亚足联官方的消息,但这一点都没有影响他的好心情。“这场比赛之前我们都憋着一股劲,想拿下这场比赛。开场出了点意外,我们先落后了,我们当然想扳回来,于是有了更加积极的跑动,更加有侵略性的进攻,最终我们拿下了比赛,这就是一个团队应有的东西。此前两场中超,比赛的结果可能不令人满意吧,我希望从这场比赛之后,鲁能泰山队会越来越棒。最后一轮跟韩国球队拼,我们众志成城,会有好的结果。”